
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klimaaktiviteter 

 
Nyt Klimamagasin ”Climate” på gaden 
Copenhagen Climate Network har sendt magasinet ”Climate” på gaden, og det distribueres blandt 
andet gennem kommuner, væksthuse, CCN netværket og på DSB 1. klasse. Magasinet er 
annoncefinansieret og åbent for annoncetegning for de næste numre. Du kan læse det 36 sider 
lange første version af magasinet her: 
http://conceptware2.inforce.dk/graphics/CCN2009_bruger/Climate%20magasin/CLIMATE%20nr%201%2
02009.pdf
 
Ny CD med Klima‐melodier. 
”A Green Tomorrow Today” er en helt ny cd med 10 positive og håbefulde klima‐ og miljø‐sange fra Tamra 
Rosanes, der siger: These 10 relevant songs have a message of hope and remind us that we are all 
responsible for our common future. Hør bl.a. sangene A Green Tomorrow Today og On The Road to 
Copenhagen på Myspace: http://www.myspace.com/tamrarosanes
 
NEW LIFE COPENHAGEN sikrer overnatning til internationale gæster under FNs Klimatopmøde i 
København. 
I forbindelse med FN's klimatopmøde kommer tusindvis af internationale gæster til København. Det er i 
alles interesse, at de føler sig velkomne. Derfor er det ikke bare vigtigt, at de gives en organiseret ramme, 
og at også deres bidrag til en løsning af klimakrisen tages alvorligt – men også, at vi sørger for, at de har et 
ordentligt sted at sove. Indkvartering en stor og vigtig opgave som også du skal være med til at hjælpe med 
at løfte. NEW LIFE COPENHAGEN, som vil facilitere privat indkvartering for i alt 5.000 internationale gæster.  
Du kan støtte op om NEW LIFE COPENHAGEN ved selv at skrive dig på som værter for en eller flere 
’klimagæster’. Man går ind på websitet www.newlifecopenhagen.com og registrerer sig samme sted som 
de flere tusind internationale gæster, der ønsker at blive privat indkvarteret. 
Vedhæftet finder du mere information om projektet NEW LIFE COPENHAGEN, som udover 
indkvarteringsudfordringen også handler om at udfordre vores mest indgroede vaner og destruktive livsstil. 
 
Høringssvar til Københavns Klimaplan indleveret. 
Klimabevægelsen i København har som en del af "Studiekredsen om Københavns Klimaplan" udarbejdet og 
indleveret et 37 sider langt høringssvar til Københavns Klimaplan. Høringssvaret kan du læse her: 
http://www.a21.dk/pdf/studiekreds/kkk_hoeringssvar.pdf
 
Første Nyhedsbrev fra People’s Climate Action sekretariatet 
Det første nyhedsbrev fra PCA indeholder en update på følgende punkter. 
1. Sekretariatsnyt 
2. Nyheder om aktiviteter 
3. Info om workshops og møder hos People’s Climate Action  
4. Invitationer og info fra medlemsorganisationer og projekter 
I nyhedsbrevet kan du læse at PCA i 3. runde modtog ialt 92 ansøgninger for et samlet beløb på millioner 
kroner, og at der afholdes fællesmøde den 26. maj for alle medlemsorganisationer tirsdag den 26. maj fra 
kl. 15‐17 hos People's Climate Action sekretariatet på Nørrebro. Her vil man i fællesskab samle op på de 
mange gode tiltag samt sikre fælles kurs i de næste intense måneder. 
Læs nyhedsbrevet her: http://www.klimabevaegelsen.dk/doc/nyhedsbrev/pca1.doc
Hos PCA kan man også ved ”Send en mail” annoncere møder eller arrangementer, hvis man vil nå hele PCAs 
netværk – eller hvis man har en efterlysning til en samarbejdspartner eller deltagere.  
 
Civilsamfundets Klimaforum (CKF) og Peoples Climate Action (PCA) har indgået samarbejdsaftale om 
planlægning og afholdelse af et ”Climate Forum / Klima Forum”. 
Aftalen kan læses hér: http://www.klimabevaegelsen.dk/doc/cop15klimaforum/samarbejdsaftale.pdf
 

 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
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11 – 22. Maj: Climate Greenwash Awards 2009 ‐ STEM PÅ EN KLIMASVINDLER! 
HUSK at vær med til at afgøre, hvem der fortjener Climate Greenwash Award 2009! 
Klik på linket hér (http://www.climategreenwash.org/da) og stem! Sidste chance er den 20.maj. 
De nominerede virksomheder er ArcelorMittal, BP, DONG Energy, Repsol, Shell og Vattenfall. 
23. Maj finder ”VINDER” CEREMONIEN sted kl. 12.30 ‐ 15.00 i Kulturhuset Islands Brygge. 
Tilmelding: sekretariat@attac.dk  
Arrangører: Corporate Europe Observatory, Klimabevægelsen, Attac, KlimaX og NOAH 
 
19. MAJ: DEBAT‐MØDE: FORBRUG, MISBRUG OG KLIMAKRISE  
– fra klimakrise til klimasikring med afsæt i menneskelivet. 
STED: RIDDERSALEN,  JYTTE ABILDSTRØMS TEATER PÅ FREDERIKSBERG 
Vi er midt i en klimakrise tid, en tid hvor en klimasikring af vore handlinger er nødvendig, hvis altså ikke 
klimakrisen skal være vores fremtidige partner i alle livssammenhænge. Mennesket har nøglen til at afklare 
det spørgsmål, og FN står bag den verdensproces for at løse problemet, som i 2009 fører frem til COP15‐
klimatopmødet i december i København, hvor nye forpligtende aftaler skal indgås og afløse den nuværende 
Kyoto‐protokol fra 1997. 
PROGRAM 
19.00‐19.30: VELKOMST VED ARRANGØRERNE 
19.30‐20.30: DEBATOPLÆG V. STEEN MØLLER FRA FRILAND: “FORBRUG, MISBRUG OG KLIMAKRISE  
20.30‐21.00: PAUSE OG ØKO‐CAFÉ – ØL/VAND OG KAFFE/TE 
21.00‐22.00: SPØRGSMÅL OG DEBAT. IDÉBANK FOR KLIMASIKRING. 
22.00‐: AFRUNDING OG EVT. MULIGHED FOR UFORMEL CAFÉ SNAK TIL DET ER TID AT GÅ HJEM... 
Deltagelse er gratis. Dog vil der være betaling for kaffe/te og øl/vand mv. 
Arr.: Øko‐net Hovedstaden og Klimabevægelsen 
Find også mødet på Facebook: http://www.facebook.com/event.php?eid=81434460769&ref=nf
 
DEBAT‐MØDET ”FORBRUG, MISBRUG OG KLIMAKRISE” FINDER OGSÅ STED ANDRE STEDER I DANMARK PÅ 
FØLGENDE TIDSPUNKTER: 
Mandag d. 18. maj kl. 19.30 på Kultur‐huset i Sorø (Frederiksvej 27, 4180 Sorø) 
Onsdag d. 3. juni kl. 19.00 på Gyngen i Århus (Mejlgade 53, 8000 Århus C)  
Torsdag d. 4. juni kl. 19.00 på Halkær Kro (Halkærvej 59, Halkær, 9240 Nibe) 
Onsdag d. 10. juni kl. 19.00 på Galleri Galschiøt i Odense (Banevænget 22, 5270 Odense N) 
Læs mere om møderne hér: http://web.eco‐net.dk/home/5_debatmøder_klimakrise.pdf
Debatmøderne er støttet af Klimapuljen under Dansk Folkeoplysnings Samråd 
 
28 Maj ‐ Klima valgmøde til Europa‐Parlamentet  
Torsdag den 28. maj kl. 19 på IT‐Universitetet, Scrollbar, på Amager, MetroStation DR‐Byen 
Klimabevægelsens Lokalgruppe i København inviterer til debatmøde om Klimapolitik i Europa med 4 danske 
kandidater til Europa‐Parlamentsvalget som afholdes den 6 Juni 2009. 
Kom og hør hvad de danske kandidater til Europa‐Parlamentet vil gøre for klimaet 
Dan Jørgensen (S), Emilie Turunen (SF), Rina Ronja Kari (Folkebevægelsen mod EU), Kasper Elbjørn (V)
Hovedspørgsmål: Gør EU nok ifht til løsning af klimakrisen, og har EU en ordentlig strategi ifht COP15. 
Debatemnerne er: 20/20 mål, CO2‐kvoter og afgifter, Transport i EU, Energi, fx sol og vind 
Læs mere på http://www.klimabevaegelsen.dk/kbh/?Aktiviteter:EU_debat
 
 
 

KALENDEREN ANDRE 
 
19. Maj. Debatmøde om Socialt entreprenørskab ‐ som forandringskraft og kompetenceudvikling 
Mød 7 sociale entreprenører og Masteruddannelsen i Socialt Entreprenørskab på RUC på  
PH Caféen, Halmtorvet 9 A, 1700 København V, tirsdag den 19. maj kl. 15.00‐17.00. Hvordan kan særlige 
mennesker engageres i aktive liv med samfundsnytte og tilfredsstillelse? Hvordan kan lokalområder selv 
engageres i at udvikle deres bydel? Hvordan kan nye ligeværdige samarbejder mellem borgere og 
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professionelle skabes? Hvad er socialt entreprenørskab og hvordan kan det være en forandringskraft?  
To paneler diskuterer og perspektiverer. Læs mere på http://www.ruc.dk/paes/CSE/
 
3. Juni. Debat‐møde: ”Hvilken krise ? Hvilken vej videre?” 
Fra mange sider bliver der talt om ”krisen”. Men flere har peget på, at der tydeligvis er tale om flere 
samtidige kriser: Den finansielle krise, fødevarekrisen, klimakrisen, den sundhedsmæssige krise, ‐ for blot at 
nævne nogle af de mest omtalte. Hver af kriserne har sine nationale karakteristika, men afspejler også klart 
globale dimensioner. Vi savner en fælles ’krisediagnostik’. For at blive klogere på emnet ”Hvilken krise? 
Hvilken vej videre?” har Selskabet for Risikovurdering inviteret følgende indlægsholdere, der hver har 
beskæftiget sig med ovennævnte spørgsmål: Journalist og forfatter Knud Vilby, Økonom og forfatter 
Henrik Herløv Lund, Adm. chefredaktør Bjarke Møller, Mandag Morgen. Mødeleder: specialrådgiver Niels 
Johan Juhl‐Nielsen. Onsdag den 3. juni 2009 kl. 17.00 ‐ 20.00. Ingeniørhuset, Kalvebod Brygge 31‐33, 
København. Deltagergebyr: 90/60 kr. (tilmelding se vedhæftede fil) 
Mere information og tilmelding på: http://ida.dk/ArrNr/Sider/Default.aspx?ID=91295
 
8‐10. Juni: Konference: Joint Actions on Climate Change 
Aalborg Universitet afholder d. 8.‐10. juni 2009 en international klimakonference med særligt fokus på 
løsningerne på de klimatiske udfordringer. Andre konferencer i år fokuserer på klimaforandringerne som 
sådan, mens vi med denne konference specifikt ønsker at sætte fokus på hvad virksomheder, kommuner, 
den enkelte borger, og andre aktører kan gøre for at reducere CO2‐udledningen via energibesparelser, køb 
af energieffektive produkter, skifte til vedvarende energi, netværksdannelse osv. 
Programmet indeholder også udstilling og Workshops, Ekskursioner og Master Class i Design for 
Sustainability. Et opdateret program, samt yderligere information om konferencen er at finde på vores 
hjemmeside: http://www.jaocc.net/index.php/programme/conference‐programme
OBS: Konferencegebyret på kr. 3.750,‐ dækker deltagelse i alle workshops, reception, adgang til udstilling, 
materialer, frokoster, kaffe, konferencemiddag med musik og dans.  
 
28‐30 August: Fanø Klima‐march og Lejr. 
Turen til Fanø er udskudt til den 28‐30 august. 
Flere informationer om programmet, tilmelding med videre kan fortsat findes på  
http://klimabevaegelsen.dk/forside/30‐temagrupper/141‐fano‐klima‐march‐og‐lejr
 
 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
Vil du have tilføjet en klima‐nyhed, et klima‐arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til sek@klimabevaegelsen.dk
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